

Ленинский Шахтер

№ 172 (15585)

Вторник,

8

сентября

1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

ТАК НИЗКО ЕЩЕ НЕ ОПУСКАЛИСЬ

Итоги работы ассоциации „Ленинскуголь“ за август

В первой колонке — название предприятия, во второй — факт добычи угля (тыс. т.), в третьей — \pm к плану за месяц (тыс. т.), в четвертой — факт вскрышающим и подготавливающим работам (пог. м), в пятой — \pm к плану за месяц (пог. м).

Ассоциация	786,1	-348,9	4167	-2368
Ш. им. Кирова	163,9	- 48,1	694	- 356
Ш/у «Кольчугинское»	129,2	+ 24,2	529	- 261
Ш. им. 7 Ноября	23,5	- 91,5	322	- 508
Ш. им. Ярославского	117,5	+ 0,5	752	- 68
Ш. «Комсомолец»	32,1	- 50,9	671	+ 1
Ш. «Полысаевская»	81	- 54,0	495	- 380
Ш. «Октябрьская»	111,8	- 40,2	417	- 143
Ш. «Кузнецкая»	52,8	- 77,2	163	- 547
Ш. «Заречная»	24,3	- 11,7	124	- 106

Прокомментировать работу шахт в августе мы попросили заместителя технического директора ассоциации Михаила Николаевича КЛАВДИЕНКО:

— Выполнение планового задания очистниками составило всего 69 процентов. Даже в забастовочном июле 1989 года было добыто почти в два раза больше, чем в августе 1992 года. Ежемесячная добыча с 44,5 тысячи тонн опустилась по ассоциации до 29,5 тысячи тонн. Такого критического положения, как в прошедшем месяце, не было с тех пор, как сформировались сегодняшние шахтные фонды рудника.

Тот запас, который мы имели с начала года, «уже съеден», и ныне «Ленинскуголь» в ряду отстающих с «минусом» в 116,6 тысячи тонн. Среди шахт всего четыре имеют на сегодняшний день «плюс» по году.

Только коллективы шахтоуправления «Кольчугинское» и шахты имени Ярославского справились с заданием августа.

Хуже всего сработала шахта имени 7 Ноября — добыта лишь пятая часть от запланированного.

Обычно спад производства объясняется в летние месяцы тем, что сократилось количество трудящихся на шахтах в связи с отпусками. Но на практике это не так. Правда, в забоях людей стало меньше, но зато на поверхности их число все увеличивается и увеличи-

вается. Еще одно интересное наблюдение. Оказывается, июль и август — самые опасные для здоровья горняков месяцы. Во всяком случае, количество больничных листов резко возросло. По-прежнему, низкой остается технологическая дисциплина, нет должного контроля, спресса, а в результате — авария за аварией.

Дает о себе знать и то, что уже три года не поступают запчасти к механизированным комплексам. Руководство предприятия, ассоциация принимает меры по удлинению снабжения, но в целом картина это не меняет.

Большую роль в августовском провале сыграл и разрыв производственных связей между Россией и Украиной, Молдавией. В результате, к примеру, электровозы в шахтах остались практически без двигателей.

В качестве объяснения срыва можно услышать и то, что сами шахтеры сейчас мало заинтересованы в выполнении планов, так как высокие тарифы, другие надбавки за то, что люди работают под землей, позволяют получать сравнительно высокие заработки. А гнаться за «длинным» рублем в условиях инфляции, общей нестабильности, по-видимо-

му, особого желания у горняков нет.

Несколько особняком стоит положение на «Кузнецкой». По известным причинам шахта на месяц прекратила добычу. Это сказалось на состоянии горных выработок. Сейчас предприятие раскачивается, и есть надежда, что уже в сентябре войдет в нормальный режим.

Еще хуже состояние дел с подготовкой очистного фронта. План выполнен лишь на 64 процента. С заданием справилась только шахта «Комсомолец». Среднесуточные темпы проходки составили менее 50 процентов от темпов 1978—1989 годов. Появились общие выходы, но и возросла наполняемость в звеньях в рабочие дни, что должно увеличивать темпы прохождения выработок.

Причем такой уровень подготовительных работ не в состоянии восполнить своевременно фронт очистникам даже при их нынешней плохой работе. Это грозит тем, что некоторые шахты в недалеком будущем вынуждены будут сворачивать добычу.

В целом, если в ближайшие месяцы обстановка на шахтах не улучшится, многим нашим потребителям придется надеяться лишь на то, что нынешняя зима окажется мягкой. Ждать милости от природы...

Записал
И. ЧИКУРОВ.



Эта женщина работает на заводе ЦПО уже больше 20 лет, ее специальность — литейщица пластмасс. Екатерина Яковлевна всегда можно доверить любую ответственную работу, и она будет выполнена на совесть. Своим трудом, отзывчивостью и добротой Е. Я. Маркина заслужила уважение своих коллег по работе. Такими работниками завод по праву может гордиться.

На снимке: литейщица пластмасс Екатерина Яковлевна Маркина.

Фото М. НИКОНОВА.

(Материалы, посвященные заводу, читайте на 2-й странице).

Информационное сообщение

Городской Совет народных депутатов извещает, что фонд муниципального имущества выставляет для продажи по инвестиционному конкурсу ателье № 1 по ремонту и пошиву меховых изделий.

Ателье расположено по адресу: пр. Кирова, 21. Начальная цена объекта — 43 тыс. рублей (без стоимости помещения).

Заявки на конкурс принимаются по адресу: пр. Кирова, 56, кабинет № 316, до 21 сентября. Заседание конкурсной комиссии — 22 сентября 1992 года. Все справки по телефонам: 2-01-05, 2-13-92.

В. В. Аксенова, А. М. Лубкова, Т. А. Ершова, Л. В. Семкина, Г. М. Гренева, Г. А. Самакина, Е. Г. Ежуенко, Г. Г. Горбунова, А. И. Галиуллина, Г. М. Седельникова во главе с бригадиром Нишой Сергеевной Коробко.

Началу их возвращения на комбинат руководство правления совхоза «Ленинуголь» приехало на поле поблагодарить женщин за их добросовестный, ударный труд.

Е. ФЕДОРОВА.
Руководитель на сельхоз-работках.

КОРОТКИЕ НОВОСТИ КОРОТКИЕ НОВОСТИ КОРОТКИЕ НОВОСТИ

МАРИАННА В МОСКВЕ

Несколько дней проведет в столице России исполнительница главной роли в телесериале «Богатые тоже плачут» Вероника Кастро. Устроители поездки отказались от заказанных ранее номеров в гостинице «Метрополь», так как администрация запросила за один номер 150 тысяч рублей в сутки. В прошедшее воскресенье актриса должна была встретиться с Борисом Ельциным. Далее — посещение музея восковых фигур, Большого театра, встречи с актерами, дублирующими фильм на русский язык. О поездке В. Кастро снимается фильм, который будет показан как 249-я серия «Богатых».

ПО ПРОГНОЗУ «ДЕЙЛИ МЕЙЛ»

Британская газета предупредила, что в ноябре Б. Ельцина ожидают крупные неприятности. Видный эксперт Мартин Макколи со страниц этой газеты отметил, что в России может быть предпринята попытка отстранения президента от власти. Его авторитет падает с каждым часом, указы не выполняются, ему не подчиняются министры. Макколи предполагает, что если президент будет смещен, на смену ему придет А. Руцкий.

СЪЕЛИ ВСЮ ЗАРАЗУ

В Омске появился дешевый хлеб — по 4,5 рубля за булку. Но впоследствии оказалось, что весь он заражен жерновой болезнью, вызывающей бактериальную палочкой, которая быстро превращает мякиш испеченного хлеба в липкую массу с отвратительным запахом. Как выяснилось, зараженная мука поступала с карбидной мельницы. Теперь оттуда муку не берут, а зараженную не уничтожили по той простой причине, что давно уже съели.

ОИ, ДУРАТ!

На рынках города довольно много продукции под «Фирму», произведенную в Китае. Правительство этой страны взяло под жесткий контроль торговлю медикаментами, химическими препаратами и напитками, ведется тотальная кампания по выявлению иных подделок. Только в прошлом году было выявлено 15 тысяч случаев продажи низко-сортной продукции. И чем круче будет закручен кран в Китае, тем больше этой продукции будет у нас.

Подборку по материалам газет и сообщений информационный агентств подготовил С. БЕЛОВ.

Сегодня на КСК

Темпа не сбавляет

Более 17 лет работает Надежда Ивановна Уфимцева, ткачиха, ветеран комбината в ткацком цехе камвольно-суконного комбината. В коллективе ткацкого производства пользуется большим уважением. Знают ее как трудолюбивую и умелую работницу. В 1986 году Надежда Ива-

новна освоила вторую профессию — стемщица. Сейчас она трудится на таком тяжелом ассортименте, как плательный. При норме предполагается обслуживать 14 ткацких станков, а мастерица работает на 18.

Надежда Ивановна постоянно выполняет и перевыполняет плановое задание. Темпа не сбавляет. В июле она выполнила план на 109,7 процента, качество выпускаемой продукции достигло 98,7 процента при норме 98.

З. ЛУПАНОВА.
Всестатный корреспондент.

И на поле ударно

В совхозе «Ленинуголь» закончилась прополка капусты, и с этого же дня началась уборка ранней капусты. На эту вылазную работу, где надо трудиться мужчинам, приехали работать прядильщицы с четвертого комплекса прядильного цеха. Эти работницы сами ремонтировали ящики под капусту, рубили ее и грузили. Ударно потрудились Е. А. Пермилова, Л. К. Петрова,

Заводу шахтного пожарного оборудования — 60 лет

НЕМНОГО ИСТОРИИ

Об этом маленьком предприятии — заводе шахтного пожарного оборудования, на котором работает всего 120—140 человек, знает не каждый горожанин. Тем не менее

этот единственный завод в России, выпускающий оборудование для горноспасателей, известен всей угледобывающей отрасли.

История завода началась в 30-е годы. В городе Ленинске-Кузнецком решили расположить Сибирскую горноспасательную станцию, которая и была образована в 1931 году. А уже на следующий год развернулось строительство корпусов механических мастерских и кислородной станции. Начальником мастерских стал Леонид Михайлович Дербан. Первые шаги механические мастерские помогли совершить слесари Н. И. Карабутов, В. П. Дорошенко и другие. Всего работало 12 человек. Они производили ремонт горноспасательного оборудования — заряжали щелочью одноразовые регенеративные патроны, ремонтировали респираторы «Аудос», «Дрегер».

Горноспасательное дело приобретало все больший размах, и скоро потребовалось расширение промышленной базы. Решено было построить новое помещение для механических мастерских. Трудностей со строительством было много. Траншеи под фундамент копали вручную. Глубоко промерзшую землю отогревали кострами, вручную заливали бетон и закладывали в траншеи. Свой вклад в строительство сделали и рабочие мастерских В. Л. Глыбин, В. Ф. Пирогов, Л. М. Кагаров, В. П. Дорошенко, Н. И. Карабутов.

К 1937 году строительство помещения было завершено, и мастерские стали выпускать новую продукцию: оживляющий аппарат «Ока», огнетушители ОП-1 (500 штук в месяц). Все работы тогда выполнялись вручную.

В мастерские приходит пополнение — электрик Николаев, его ученики Зварыгин, Бвцукина, Спицин и другие.

1941 год. Война. Быстро настроились рабочие на выпуск новых респираторов РКР-1 и РКР-2, полотно для сенокосилок, корпусов гранат, стволов для минометов. Многие рабочие отправляются на фронт. В июле 1941 года ушел на войну Пантелей Зварыгин. Скоро он стал командовать взводом под Сталинградом, был награжден орденом Красной Звезды. В 44-м уже пять боевых наград заслужил Пантелей Александрович, и вскоре был представлен к званию Героя Советского Союза за образцовое руководство батальоном в бою, за личную храбрость, проявленную в боевых действиях на территории Молдавии. В декабре 1944 года П. А. Зварыгин погиб. В честь героя земляка в нашем городе привокзальная улица названа его именем.

В это трудное военное время в мастерских работали слесари В. Ф. Пирогов, И. Е. Сапрунов, Н. Е. Рыльков, Р. И. Рылькова. Вернулись с фронта Дорошенко и Кагаров — и снова за работу. Начальником механических мастерских в это время был Н. М. Никитин.

После войны мастерские получили дополнительные мощности, оборудование и освоили новую продукцию: респираторы РКР-1 и РКР-2, газоанализаторы ООГ и ООГ-2, СИ-2, которые предназначались не только для горноспасателей Кузбасса, но и для угольных бассейнов севера и востока.

Развивается в эти годы и складовое производство. Осваивала это сложное и новое дело семья Стародубовых. Изготавливали стекло для ООГ-1 и ООГ-2, стеклопродукцию для лабораторий горноспасательных отрядов и поликлиник города.

Начиная с 1950 года мастерские сотрудничают с ЦНИЛ (центральная научно-исследовательская лаборатория). Многие их разработки — огнетушители, газоанализаторы — были внедрены в производство. Теперь здесь работает уже 200 человек. Коллективом руководит бывший мастер В. Ю. Кривин, а затем директором становится В. А. Двойченко. До начальников цехов выросли Пирогов, Глыбин, Рыльков.

60-е годы. Заканчивалось строительство административного корпуса и вспомогательных цехов и складов. Незнаваемо изменилось и оснащение горноспасателей, выпускаемое мастерскими. Респираторы рассчитаны теперь на несколько часов, создан новый многочасовой респиратор «Кузбасс-4М», его авторы — начальник В. П. Дорошенко, директор В. К. Двойченко, В. Н. Лукашин и другие. Коллектив мастерских быстро перешел на выпуск нового респиратора. В коллектив рабочих вливаются молодые силы: Е. З. Кустов, А. И. Чеславская, В. Чернослив, Г. А. Елистратова, Л. И. Шабанов.

В 60—70-е годы мастерские реорганизованы в производственное предприятие по выпуску горноспасательного оборудования. На предприятие приходят главный инженер А. Я. Давыдов, конструкторы Т. В. Кириллова, В. Г. Черухин.

Теперь предприятие производит реноваторные установки ПГУ-200, насос с гибким валом МПН-5, предназначенный для тушения подземных пожаров в начальной стадии. А в 1966 году производственное предприятие награждается дипломом 3-й степени за освоение производства и внедрение объемно-оптического газоанализатора.

Перечень наименований изделий, выпускаемых предприятием, все расширяется, внедряются новые разработки. Изготавливается станок накатки резьбы на стакан ОП-5, механизуются процессы цветного литья, литья корпусов насоса, гаек.

Десятилетие, с 1970-го по 1980 год, характеризуется наивысшим подъемом технического развития предприятия. В 1974 году производственное предприятие стало заводом

шахтного пожарного оборудования.

Постепенно строятся новые цеха. Требуется развивать и техническую базу. Главный инженер В. И. Еремин организует инструментальный участок, где и начинается механизация ручных процессов: изготавливаются станки и приспособления, которые облегчают производственный процесс. Изготовлены конвейер, печь для сушки огнетушителей, автомат для заклепок, станок шелкотрафаретной печати, пневмостанки для литья гаек Богданова и так далее.

В своем развитии завод многим обязан Александру Яковлевичу Давыдову, который 20 лет был директором. Благодаря усилиям инженеров, техников, рабочих, коллектив достиг успеха. И 1986 год для завода стал памятной вехой. Новый порошковый огнетушитель ОПШ-10 получил право на государственный Знак качества. Освоен выпуск товаров народного потребления.

За последние 10 лет на заводе внедрено в производство огромное количество рационализаторских предложений, которые прежде всего направлены на улучшение качества продукции, механизацию и автоматизацию труда, сокращение доли ручного труда. Здесь особенно выделяются В. П. Дорошенко, В. С. Петров, А. И. Чеславская, Л. И. Шабанов, В. В. Глыбин, Б. П. Тимофеев, В. И. Котельников. Это они разработали и внедрили десятки ценных для завода предложений.

С заводом связана вся трудовая биография В. С. Петрова. Он отличный токарь, передал свое мастерство на одного ученику. Подроском, с первых дней завода, от слесаря до начальника участка работал В. В. Глыбин, начальником ОТК стал В. П. Дорошенко, главным инженером — Н. И. Карабутов, начальником участка — А. Е. Рыльков. До сих пор трудится В. П. Клабукова — теперь она инженер ВИХ. Есть на заводе и трудовые династии — Дорошенко, Забиякиных, Кривиных, Рыльковых, Стародубовых. Не назвать всех, кто рос, проходил трудовой путь вместе с заводом.

В эти дни предприятие отмечает юбилейную дату. 60 лет прошло с тех времен, когда завод ШПО назывался механическими мастерскими и размещался в единственном цехе. А ведь могло случиться и так, что история завода была бы закончена накануне этой даты: перед предприятием мелькнула перспектива закрытия. Но коллектив завода выдержал и это испытание. Так что история завода шахтного пожарного оборудования продолжается. И этот 60-летний юбилей не последний.



«Лучшего специалиста, чем токарь Вячеслав Семенович Петров, у нас на заводе шахтного пожарного оборудования не сыскать» — так отозвался о нем начальник инструментального цеха Леонид Иванович Шабанов. Да, действительно, самые сложные задания приходится выполнять Вячеславу Семеновичу. За более чем тридцатилетний добросовестный, можно сказать, ратный труд В. С. Петров имеет десятки поощрений и наград. Одна из них — орден Трудовой славы.

На снимке: токарь Вячеслав Семенович Петров.
Фото М. НИКОНОВА.

О СЕГОДНЯШНЕМ дне завода ШПО, о проблемах, стоящих перед ним, и перспективах развития предприятия рассказывает его директор Василий Николаевич АНОХИН:

— Основная наша проблема — нестабильность и неритмичность производства. Зависит это от многих факторов. К примеру, буквально год назад перед заводом вплотную встал вопрос «быть или не быть». Дело в том, что с развалом Союза развалились и все экономические связи. В частности, Украина, поставляющая нам комплектующие детали, прервала все договорные обязательства. А других поставщиков нет. Завод шахтного пожарного оборудования — единственное предприятие в России, выпускающее горноспасательное оборудование.

Пришлось самим выкручиваться из сложнейшего положения, в котором мы оказались не по своей вине. Проблем хватало: нужно было налаживать новые связи, чему-то учиться заново. С помощью машиностроительного завода мы освоили технологический процесс литья алюминия под давлением. Своими силами, пригласив опытных рабочих, конструктора, инженера, изготовили всего за две недели станок для производства баллончиков, который украинский завод «Факел» предлагал нам купить за полмиллиона рублей.

В настоящее время завод по полному циклу выпускает порошковый огнетушитель ОПШ-10, то есть освоили принципиально новое для себя производство.

Месяц назад была изготовлена опытная партия огнетушителей ОПН-6 и ОПН-10. Отличаются они «патронной технологией» изготовления корпуса. Это также новое для нас производство, и под него уже получено оборудование.

Мешает ритмичной работе предприятия повышенная аварийность, так как оборудование большей частью старое, изношенное.

Не обошло нас стороной и снижение производительности дисциплины. На крупных предприятиях лентяи и прогульщики не так заметны в общей массе. У нас же на заводе всего 140 человек. И если кто-то не в ладу с дисциплиной, то это заметно сказывается на работе завода в целом.

— Столкнулся ли ваш завод с проблемой реализации продукции?

— В общем-то, о проблемах со сбытом говорить не приходится. Даже теперь, когда огнету-

шитель стоит две тысячи, а аспиратор АЭРА — около пяти (раньше они стоили соответственно 48 и 97 рублей), нашу продукцию покупают. Хотя, если сравнивать с прежними временами... Тогда мы даже не хранили свою продукцию на складе — все сразу забирали.

Но мы выпускали еще и товары народного потребления — сантехническую арматуру. Именно с этими изделиями возникли сейчас трудности с реализацией из-за высоких цен. Ширпотреб оказался для завода невыгодным, и мы прекратили выпуск, снизили на эту продукцию цены.

ОДИН НА ВСЮ РОССИЮ

Наши интервью

— Каковы конкретно перспективы развития вашего завода?

— В связи с тем, что предприятие наше единственное в своем роде, а горноспасательное оборудование постоянно требуется не только шахтам России, «наверху», спохватившись, поставили вопрос о реконструкции завода.

К концу года планируется собрать представительную комиссию и детально обсудить перспективы развития завода. В разработке планов задействован Российский научно-исследовательский институт горноспасательного дела.

Нашему заводу, по всей видимости, придется расширять номенклатуру изделий, осваивать новое для завода производство жидкого азота.

А значит, нужно увеличивать количество рабочих, прокладывать дополнительные подъездные пути, расширять сеть энерго- и водоснабжения, строить новые цеха. Конечно, деньги на реконструкцию будут выделяться централизованно. Завод ждут большие перемены. В первую очередь нам требуются складские помещения, которых на заводе нет. Металл и порошок хранится

прямо на территории завода, под открытым небом. Уже сейчас идет строительство нового цеха — зарядке огнетушителей. Планируем построить проходную, а при ней магазин. А пока на заводе идет мелкий ремонт: перекрыли крыши цехов, недавно построили вокруг завода новый забор.

— Наверно, как и почти на каждом маленьком предприятии, у вас существует проблема текучести кадров?

— Да, конечно. Рабочий идет туда, где платят побольше, где могут предоставить жилье, обеспечить продуктами и товарами.

До последнего времени ничего этого своим рабочим мы предложить не могли.

Так называемый квартирный вопрос сдвинулся с «мертвой точки» только в этом году. Нашему предприятию было выделено централизованно 10 квартир. Завод ШПО испытывает необходимость в квалифицированных специалистах — токарях, фрезеровщиках, электронщиках, и если такие специалисты к нам на завод придут, то мы обязуемся предоставить им 2—3 квартиры в течение года.

Месяц назад на нашем предприятии введена должность заместителя директора по коммерции. Ситуация сейчас такова, что без коммерции не обойтись. К тому же наши рабочие наконец-то смогут что-то приобрести по более низкой, чем в магазинах, цене. Регулярно мы оказываем помощь детскому саду, который предоставляет места для малышей наших работников. Ведь собственный садик содержать мы не имеем возможности. Точно так же оказываем посильную помощь подшефной школе № 20.

Зарплата у нас повысилась. Если до июля рабочий получал 7 тысяч вместе с дотацией, то теперь уже без дотации средняя зарплата заводчан составляет 9,6 тысячи. Не забываем и о ветеранах, помогаем. В I квартале этого года всем работающим пенсионерам было выплачено пособие по тысяче рублей.

Мы горды тем, что в нынешнее трудное время сумели сохранить коллектив, удержаться как предприятие. Надеемся, что и в будущем с честью справимся с рыночными проблемами.

Беседовала
О. ШРАЙБЕР.

Фотоинформация

Письма о наболевшем

В СПОМИНАЮТСЯ годы застоя, когда бутылку из-под различных напитков емкостью 0,5; 0,7 и 0,8 литра торговля обратила от населения с большими переборами. Но тот период времени можно еще как-то и чем-то оправдать. Действительно, у всех, очевидно, на памяти слухи, когда в середине 80-х годов на складских базах целые партии такой стеклотары давили бульдозерами... И происходило это потому, что железная дорога отказывалась принимать такой груз в отправке, поскольку предприятия, изготавливающие алкогольные и безалкогольные напитки, заготавливали нередко подобной бутылкой, попросту ее не брали больше от населения. Но это была тогда союзная проблема, и люди наши с этим как-то мирились, многие при этом просто отправляли бутылки прямым ходом на помойку. Да и залоговая стоимость была каких-то 12—20 копеек.

Но наступили и времена, когда бутылка 0,5 стала дорогой в истинном значении этого слова для многих предприятий. Вот почему российское правительство вынуждено было поднять ее залоговую стоимость вплоть до 5 рублей за одну единицу. Многие заводы стали простаивать из-за нехватки этой самой стеклотары. Замелькали объявления, чтобы население, не задерживая, своевременно сдавало в приемные пункты бутылки. Было несколько подобных объявлений и в «Ленинском шахтере».

А теперь посмотрим, что же изменилось в этой сфере. Практически ничего! Еще в 1991 году в га-

зете «Наш голос» была опубликована моя корреспонденция на эту болезненную тему: ведь торговля практически отказывается и сегодня от приема бутылки 0,5 литра. В моей корреспонденции было даже конкретное предложение, как решить подобную проблему: нужно лишь организовать в городе небольшой стройучасток по изготовлению недостающей тары. Но, как

Дорогая бутылка

это бывает почти всегда в нашем городе, нигде не последовало реакции.

Не скажу, что подобная посуда не принимается в городе вообще. Но как ведется прием? Давайте рассмотрим это на примере хотя бы одного магазина — например, магазина № 10 («Юбилейный»). Здесь удается сдать бутылки 0,5 литра счастливым, обычно же приемщик отвечает безапелляционно: «Не стойте, принимать не буду: нет тары!». Счастливыми оказываются лица, пришедшие (точнее, приехавшие) в магазин со своей свободной тарой. И, конечно, таких людей приемщик всегда жалует... Откуда у этих людей тара для бутылок, если она продается населению не подlezит?! Может, ответ найдет все-таки горторгдел? Конечно, человек, име-

ющий свой автотранспорт да еще личную тару, никогда не будет знать отказа в приеме стеклотары.

А что остается всем остальным — ждать лучших времен? Но, кто знает, когда они наступят? Думаю, аналогичное положение со сдачей стеклотары и во всех остальных приемных пунктах города. Думал: наступило в этой сфере потепление, когда 13—15 августа на дверях магазина № 23 увидел объявление, которое гласило: «Прием бутылки 0,5 производится пунктами центрального рынка и в буфете железнодорожного вокзала станции Ленинск-Кузнецкий-1». Поверив этому объявлению, 18 августа, нагрузившись 30 бутылками 0,5 л (которые не могу сдать с марта 1992 года), я прибыл в буфет этой станции. Увы, приема не было, причина та же самая: нет тары. А когда вторично пришел сюда же уже вечером 25 августа, то буфетчица на мой вопрос о приеме прямо отрезала: «Больше мы никакую посуду принимать не будем!».

Между тем в Белове, например, бутылка 0,5 литра сегодня принимается приемными пунктами безо всяких трений, хотя еще в конце 80-х годов и там этот вопрос стоял острой проблемой.

А вот администрация Ленинск-Кузнецкого оказывается тупой в решении этого вопроса.

Так до каких пор мы будем выбрасывать бутылку 0,5 (не говорю уже о другой емкости) на свалки, сокращая наш прожиточный минимум и замусоривая наш город?!

В. ГАПАНИК.

ПРИШЛОСЬ ВЫБИРАТЬ „НИЧЕГО“

Научите нас, пенсионеров, как жить, если в наших «демократических» магазинах заставляют нас брать не то, что нам нужно, а, вернее сказать, что позволяют нам брать наши «огромные» деньги.

Вот несколько примеров.

Около месяца назад я зашел в магазин «Океан». Смотрю лежит кета по 93 рубля за килограмм. Потекли у меня слюнки (я природный дальневосточник). Ну, думаю, разорюсь, куплю полкило. Но не тут-то было! Мне говорят: бери полтуши или ничего. Я, конечно, купил «ничего».

Дошел до магазина «Сельхозпродукты», в центре. Выбрал кусок мяса около двух килограммов. В этом куске была приличная кость, однако мне добавляют еще килограмма три костей, едва прикрытых мясом. — вот бери все это или ничего. И снова пришлось уйти с «ничем».

19 августа я сдал в универсаме (1-й микрорайон) четыре молочных бутылки. Что я мог купить на эти двадцать рублей — колбасы или сыру? На один укус. Молока мне не надо было. Сказали: бери хлеб. Пошел в хлебный отдел, хле-

ба нет, и неизвестно, скоро ли будет. Деньги мне не дают — бери, хочешь или не хочешь, что-нибудь. Не выдержали мои нервы — психанул, бросил чек на сданные бутылки и ушел опять «ни с чем», даже без собственных денег.

Еще хочу отметить сплошное бескультурье во всех магазинах. Овощи, мясо, рыба продаются в отвратительно грязном виде. Мясо отбрасывается непрофессионально, сортировка не соблюдается, идет все по одной цене. А цены — ого-го!

А. ВИЛЬСКИЙ.

Ветеран войны и труда, пенсионер. Бульвар Химиков, 8/1—61.



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. В районном центре Сольцы местной милицией задержан контрабандный груз — 5,5 тысячи литровых бутылок импортного спирта, который малое предприятие «Дельфин» из Москвы пыталось отправить в Тарту (Эстония), не платя экспортную пошлину. Но контрабандисты просчитались. Их плану помешали. КамАЗ со спиртом был доставлен на Новгородскую таможню. На груз не оказалось таможенной декларации, квитанции об уплате экспортной пошлины. Спирт конфисковали и реализуют через торговую сеть. Нарушители закона выплачат государству штраф, кстати, куда более высокий, чем экспортная пошлина, и лишатся товара, стоимость которого составляет два миллиона рублей.

На снимке: инспектор таможни В. И. Недорезюк ведет досмотр контрабандного груза.

Фото А. ОВЧИННИКОВА (ИТАР - ТАСС).

Новости культуры

Для школьного музея

Продолжая традиции меценатства, по инициативе городского краеведческого музея, администрации города Ленинск-Кузнецкая детская художественная школа приобрела две композиции авангардного направления местного художника Валерия Куприенкова для школьного музея.

Натюрморт «Цветы рябины» и абстрактная композиция выполнены в манере, близкой московской школе живописи.

Ранее картины этого художника также приобретались городским краеведческим музеем. Министрством культуры СССР, частными коллекционерами через галерею современного искусства «Марс» в Москве. Картина «Шаг в XX век» находится на экспертизе в галерее современного искусства «Московская палитра».

Сейчас художник готовится к выставке в Новосибирске.

В. ПЕТРОВ.

НЕОБЫЧНОЕ мероприятие прошло в централизованной библиотечной системе имени Крупской 1 сентября. Было посвящено оно Дню знаний, а гостями и участниками были учащиеся 10—11-х классов школы № 8.

Аукцион состоял из шести туров. Каждый тур посвящался определенной теме. Участников аукциона определил предварительный тур. Здесь необходимо было вспомнить авторов некоторых произведений, например, автора романа «Королева Марго», «Двенадцать стульев» и «Золотой теленок», повести «Голова профессора Доуэля» и других.

Главная идея аукциона заключалась в том, чтобы участники выкупили вопросы и правильно ответили на них. В этом случае их счет увеличивался на ту сумму, за которую они выкупили вопрос.

Каждому участнику был открыт «счет» в одну тысячу рублей. Азарт участников аукциона подогревался тем, что в каждом туре разыгрывался лот с книгой, которую получал участник, набравший наибольшую сумму.

Торги удались на славу, неудержимо росли ставки. Участники выкупали вопросы и, в основном, правильно отвечали на них. Находились такие, которые проигрывали, брали займы и иногда прогора-

просьбой стать их спонсором.

Активное участие в аукционе принимали зрители. Они выкупали вопросы и отвечали на них. Здесь победителем стала Наташа Рейх.

Аукцион в библиотеке

ли и становились банкротами. Их ожидали сюрпризы. Ира Кривоногова, ставшая победительницей в первом туре и обладательницей книги «Спартак», во втором туре обанкротилась. Ей была вручена телеграмма «счет» от различных фирм на 1 млн. рублей.

Самым богатым оказался Сергей Малинков; на счету которого к концу аукциона стало 57 тысяч рублей. Он победитель трех туров и обладатель книг «Ожившие химеры», «Домоводство», «Русские сказки про зверей». На его имя пришла «телеграмма» от работников центральной библиотеки с

Отрадно, что ребята проявили себя знатоками. Ведь им пришлось называть авторов произведений, доказать знание сказок, значений слов и выражений. И уж совсем неожиданными для них были вопросы из библиотечной практики, на которые они подробно отвечали.

Чувствуется, что из молодого поколения выйдут настоящие бизнесмены и предприниматели.

Н. ТКАЧЕНКО.

Методист ЦБС им. Крупской.

Т. МИНЧЕНКО.

Библиотекарь читального зала.



Одними из печальных событий уходящего лета стали случаи массового отравления грибами. Первые тревожные сообщения поступили из Воронежской области 23 июля из трех районов, а 10 августа уже из 17, а затем и из самого Воронежа. Многочисленные случаи отравлений отмечены и в других областях.

Госкомсанэпиднадзор вновь обращается ко всем гражданам: временно прекратите сбор грибов.

Фото А. ОВЧИННИКОВА (ИТАР - ТАСС).



В шахматах — новое имя!

29 августа в ДК имени Ярославского в рамках праздников Дня шахтера и «Виват, Россия!» прошел турнир по шахматам.

Впервые за многие годы произошла сенсация, так как первую строчку в турнирной таблице занял неизвестный пока широкому кругу любителей этой древней игры молодой шахматист, студент 3-го курса НЭТИ Максим Котов. Эту победу он завоевал в борьбе с такими известными спортсменами города, как О. Барышев, В. Целоусов, А. Сидоренко. Впрочем, в этом успехе нет ничего удивительного: несмотря на то, что Максим широко известен лишь в узких кругах, он давно демонстрирует стабильную и сильную игру и взял уже несколько призовых мест в городских турнирах прошлого года.

Вот и на этот раз он доказал свой высокий потенциал, набрав 14,5 очка из 16 возможных и опередив на очко второго призера, что после 12-го тура М. Котов имел стопроцентный результат, победив в личной встрече всех своих конкурентов - преследователей, и лишь на финише он немного притормозил, набрав в четырех заключительных встречах «все-го лишь» 2,5 очка.

Второе место с 13,5 очками занял неоднократный победитель и призер подобных состязаний О. Барышев. Одно «лишнее» по сравнению с победителем поражение не позволило ему претендовать на 1-е место. Третье место, набрав 12 очков, занял В. Целоусов. Проиграв в начале турнира подряд четыре партии, он все же нашел «свою игру» и в остальных 12 встречах победил всех своих конкурентов, в том числе и второго призера — Барышева.

Все три победителя были награждены денежными призами.

В. РУССКИХ.
Главный судья соревнований.

Кемеровский технологический институт пищевой промышленности объявляет прием слушателей на подготовительные курсы.

Набирается группа 25 человек. Начало занятий с 1 октября 1992 года. Вступительные экзамены по окончании курсов. Телефон для справок 2-02-77.

Нашедшего откидной борт от прицепа автомобиля с номерным знаком 7687 ИИ прошу вернуть за вознаграждение по договоренности. Звонить по телефону 4-26-60.

КАРТОФЕЛЬ повреждает более ста видов вредителей и болезней. Из вредителей наиболее опасен колорадский жук, особи и личинки которого очень прожорливы и могут полностью уничтожить листья картофеля и других культур.

В этом году колорадский жук был обнаружен в индивидуальных посадках картофеля в рабочем поселке Ижморский. Поэтому вероятность появления опасного вредителя у нас в районе резко возросла.

Чтобы предупредить распространение вредителя, необходимо тщательно обследовать посадки картофеля и при обнаружении жука или его личинки немедленно сообщить в местную станцию защиты растений по телефону 2-26-29.

Взрослый жук имеет короткоовальную, сильно выпуклую форму, блестящую желтую окраску, одиннадцать темных пятен на голове и спинке. На бледно-желтых надкрыльях видны 10 черных продольных полос. Длина жука 4,5—8 мм. Жук быстро размножается и может давать 2—3 поколения в год, но у нас в Сибири он развивается в одном поколении и, как правило, закончив питание на растениях, молодые жуки в конце июля уходят в почву на перезимовку. Самка жука откладывает кучками до 500 ярко-оранжевых яиц на нижней стороне листьев. Через 5—17 дней из яиц выходят красновато-оранжевые личинки, похожие на личинок божьей коровки. Из личинок после окукливания появляется жук.

Зимуют взрослые жуки в почве на глубине 70—100 см. Выход жуков с

Вниманию огородников!
Колорадский жук



зимовки начинается при прогревании почвы до 12—16 градусов. Кроме картофеля, жук повреждает баклажаны, томаты, перец и сорняки семейства пасленовых.

На приусадебных участках и огородах бороться с колорадским жуком значительно сложнее, чем на крупных массивах. Здесь картофель выращивают бесценно в течение многих лет, что способствует накоплению вредителя. Кроме того, на приусадебных участках и огородах картофель высаживают в ранние сроки, а на рано появившиеся всходы прилетают жуки, вышедшие из зимовки. Посадки картофеля и томата размещают

вблизи жилых построек и источников питьевой воды, часто перемежают с участками овощных культур, что затрудняет применение химических средств борьбы с вредителем.

Меры борьбы: глубокая перекопка почвы, способствующая гибели вредителя в период зимовки; внесение удобрений при посадке картофеля; высокое окуливание картофеля перед смыканием рядов; рыхление междурядий; засыпка почвы при окуливанні нижних листьев для уничтожения яиц и личинок; скашивание ботвы за 7—10 дней до уборки урожая, чтобы лишить корма жуков, не ушедших в почву на зимовку; ручной сбор жука и личинок в

банки с керосином или крепким раствором поваренной соли.

Способность колорадского жука размножаться в большом количестве, причинять огромный вред посадкам картофеля и активно расселяться на дальние расстояния характеризуют его как опасного вредителя, и поэтому все работы, связанные с его уничтожением, должны проводиться под руководством специалистов местной станции защиты растений.

А. СТАРОВОЙТОВ.

Начальник Ленинск-Кузнецкой районной станции защиты растений.

На рисунке: 1 — жук; 2 — личинка; 3 — поврежденное растение.

ПОЖАРНАЯ статистика нашей республики свидетельствует о жестоким «преступнике», продолжающем совершать свои страшные злодеяния в наших квартирах и домах в любое время года. Преступник этот, коварный и безжалостный, с длинным списком совершенных и совершаемых трагедий, — телевизор, имеющийся почти в каждой семье.

Телеприемники, вес которых наполовину состоит из легковоспламеняющихся элементов, выделяющих при горении смертельные для здоровья человека ядовитые вещества, взрываясь, становятся причиной пожаров.

В числе пострадавших числится и наш Кузбасс. Сегодня у тружеников области находится более миллиона телевизоров. Особенно опасны в пожарном отношении телевизоры с цветным изображением: у них высокие энергетические параметры. Наибольшее количество пожаров от телеприемников возникает в субботу и воскресенье, а по времени — от 20 до 23 часов. Это объясняется оставлением работающих телевизоров без надзора или использованием ими лицами, находящимися в нетрезвом состоянии. Гибель

ОПАСНЫЙ ТЕЛЕВИЗОР

Служба 01

людей чаще всего происходит в вечернее и ночное время в результате вдыхания ядовитых продуктов горения.

Для предупреждения пожаров рекомендуется применять только стандартные плавкие предохранители, номиналы которых предусмотрены руководством по эксплуатации аппарата. Взрыв телевизора, загоревшейся стенки его — это вторично, первично — несработавший предохранитель.

Розетка должна находиться в доступном месте для быстрого отключения приемника от сети. После отключения от сети следует вынуть штепсельную вилку сетевого шнура из розетки. Также следует вынимать вилку шнура питания из розетки, если телевизор остается неработающим длительное время.

Не устанавливайте телевизор вблизи приборов отопления или в мебельную стенку, где он плохо охлаждается. Не закрывайте вентиляционные отверстия в задней стенке и в нижней части корпуса телевизора. И уж ни в ко-

ем случае нельзя устанавливать телевизор в непосредственной близости от легковоспламеняющихся и распространяющих огонь предметов.

И еще несколько советов. Если органы управления повреждены или телевизор не исправен (отсутствует изображение, слышно гудение, ощущается запах гари и т. д.), срочно отключайте его от сети и вызовите специалиста ремонтного предприятия. В случае возникновения неисправности телевизора не производите повторного включения приемника. Не надо поручать ремонт телевизора случайным людям или знакомым «знающим» электроникой. После окончания гарантийного срока не реже одного раза в год рекомендуется в обязательном порядке вызывать специалиста для профилактического ремонта телевизора и очистки его от пыли.

В случае же загорания телевизора надо немедленно вынуть вилку шнура питания приемника из сетевой розетки. Если горение не прекращается,

то залейте телевизор водой через отверстие задней стенки приемника (находясь сбоку от телевизора), закройте аппарат плотной тканью, одеялом или одеждой так, чтобы прекратить доступ воздуха внутрь корпуса телевизора. Во избежание отравления ядовитыми продуктами горения немедленно удалите из помещения всех людей, не занятых ликвидацией загорания, и в первую очередь детей.

Когда на экране телевизора, по окончании передач, видите знакомый призыв: «Не забудьте выключить телевизор» и включается звуковой сигнал, то всегда помните: это не только забота об экономии электроэнергии, а предупреждающий сигнал о грозящей вам опасности от безжалостного, коварного преступника — телевизора!

А. ВАСИЛЕНКО.

Заместитель начальника отдела Кемеровского областного совета Всероссийского добровольного пожарного общества.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
ОКЕАН (12. 14.30. 17. 20).
ДК имени Ленина
ГЛУХОМАНЬ (17. 19).
Центральный ДК
ЛУЧШИЙ ИЗ ЛУЧШИХ
(16, 18, 20).



Дорогую маму Поморцеву Марию Анисимовну с днем рождения! Пусть годы, которые быстро летят, Ни душу, ни сердце не старят, Улыбкой и счастьем тебя наградят И радость надолго оставят.

Сын, сноха, внук! — Дорогого, любимого мужа и папу Филиппова Виктора Борисовича с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, Желаем сердцем не стареть, Побольше радости и счастья, Внучат растить и не болеть!

Жена, дети, внучка. — Дорогую Матвееву Зою Ивановну с 40-летием! Желаем здоровья — его всегда не хватает, Счастья — оно никогда не мешает, Бодрости духа, веселья и смеха — В любой обстановке они не помеха.

Шлыквы, Кирилловы. — Дорогую Полянскую Татьяну Юрьевну с 30-летием! Желаем счастья и здоровья, Желаем бодрости и сил! Чтоб каждый день обычной жизни Одну лишь радость приносил.

Мама, батя, брат, сноха. — Коллектив Ленинск-Кузнецкого ГОВД глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти **САВОСТЬЯНОВОЙ Ирины Игорьевны** и выражает соболезнование семье и близким покойной

Центр санэпиднадзора выражает соболезнование врачу Т. Н. Колтанюк по поводу смерти отца **КОЛТАНЮК Николая Григорьевича**



Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-97-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и праздничных дней. Доставка подписчикам в день выхода. Объем 1 н. л. Индекс 51915. Тираж 42390 экз. Номер подписан в печать в 16 час.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печатник Э. Минор, П. Шваб. Печать офсетная. Заказ № 3198.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 50 коп.